
Program:  
 
09,00 – 09,30 Prijava sudionika stručne radionice.                                            
09,30 – 10,00 Predstavljanje sudionika stručne 

radionice: domaćina, predavača, EDZ-a, 
otvaranje stručne radionice-seminara, 
uvodno predavanje. 

10,00 – 10,45 Provjera sigurnosti niskonaponskih (NN) 
električnih instalacija (EI) – norme 
(HRN HD 60364-6/2017), teorija i 
iskustva, I. dio, 

                            Predavač: Željko Novinc, dipl.ing.el.                             

 
10,45 – 11,00 Odmor uz kavu i sokove. Diskusija. 
 
 

11,00 – 12,00 Provjera sigurnosti električnih instalacija 
+ najnovije norme (npr. HRN HD 
60364-8-1i 8-2:2015/2019, energetska 
učinkovitost  i smart EI), teorija. II. dio, 

                            Predavač: Željko Novinc, dipl.ing.el.  
 
12,00 – 12,45 Objed. Razgledanje mjerne opreme i rad 

s njom, razmjena iskustava. 
 
12,45 – 14,00 Seminar-radionica: RCD, RCM, RDC  

(za EV), MRCD, AFD, Biosklopke. 
Uporaba suvremene ispitne opreme za 
ispitivanje ispravnosti svih tipova NN 
električnih instalacija. Pokusna mjerenja 
na NN EI. Rezultati i analiza. 
Predavač: Željko Novinc, dipl.ing.el. 
 

14,00 – 15,30 Seminar-radionica – Energetska 
učinkovitost suvremenih NN EI.  
- Ispitivanje ispravnosti NN EI 
električnih instalacija, a i onih na 
strojevima i fotonaponskim elektranama. 
Pokusna mjerenja! Rezultati. Iskustva.  
Predavač: Željko Novinc, dipl.ing.el. 

 
15,30 – 16,00      Diskusija polaznika stručne radionice. 
 

 
 
 

VODITELJ ‐ PREDAVAČ 
 
 Željko  (Marijan)  Novinc  rođen  je 
15.08.1957.  godine  u  Bačkoj  Topoli 
(Vojvodina). U Novi Sad  je s obitelji preselio 
1961.  godine,  gdje  se  školovao  sve  do 
stjecanja  akademskog  zvanja:  Diplomirani 
inženjer  elektrotehnike  na  Fakultetu 
tehničkih  znanosti  (FTN,  odsjek 
Elektrotehnički,  smjer  Elektronika  (E), 
15.09.1981.  godine).  Školovanje  je nastavio 
u školi rezervnih (pričuvnih) oficira (časnika) 

tehničke službe (ŠRO TSl KoV) na Črnomercu (u Zagrebu), krajem 
rujna  1981.  godine.  Po  uspješnom  završetku  te  škole,  od 
01.10.1982.  godine  nastavlja  živjeti  i  raditi  u  Zagrebu.  Na 
Vojnotehničkoj akademiji (VTA) i Vojnotehničkom fakultetu (VTF)  
radio  je 12 godina,  te potom  i 10 godina predavao na ETF‐u u 
Osijeku (danas FERIT), te tijekom profesorske karijere prošao sva 
zvanja  od  asistenta,  preko  predavača  i  višeg  predavača  do 
docenta  na  fundamentalnim  predmetima  elektrotehnike 
(Elektronika  1  i  2,  Digitalna  elektronika,  Prijenos  informacija, 
Digitalni  komunikacijski  sustavi,  Digitalna  obradba  signala,  ...).  
Postdiplomsko  obrazovanje  započeo  je  1983.  godine  na 
Elektrotehničkom  fakultetu  (danas  FER)  Sveučilišta  u  Zagrebu, 
smjer: OPĆA  ELEKTRONIKA. Magistrirao  je  23.04.1987.  godine. 
Doktorsku  disertaciju  iz  područja  tehničkih  znanosti 
(računarstvo)  obranio  je  na  FER‐u  Sveučilišta  u  Zagrebu, 
01.03.1991. godine. Tijekom znanstvenog i dosadašnjeg stručnog 
rada  objavio  je  preko  250  stručnih  i  nekoliko  recenziranih 
znanstvenih radova, među kojima  i 7 stručnih knjiga  iz područja 
elektrotehnike  (telekomunikacije, elektroenergetika, održavanje 
sustava i postrojenja, ...). Održao je preko 215 stručnih seminara 
iz područja telekomunikacija i elektroenergetike. 

Aktivni je član nekoliko domaćih (zaslužni je član EDZ‐a 
i nositelj Zlatne plakete, HZN TO E64, HO CIGRE,  ...),  te manje‐
više  pasivni  član  međunarodnih  znanstvenih  i  stručnih 
organizacija  i  udruga:  IEEE  (Computer  sciences, Member  No.: 
02461770), New  York Academy  of  Sciences  (Mem.ID:443771‐7, 
od 1996.), međunarodne  znanstvene udruge ResearchGate  (od 
2015. godine).  

Radio je tri godine u Zagrebu u zastupstvu Tektronix‐a 
za  Hrvatsku  (i  RBiH),  poznate  američke  tvrtke  za  elektroničku 
ispitnu  i  mjernu  opremu.  Završio  je  njihovu  školu  obuke 
tehničkih komercijalista i servisera u Beču i Londonu.  
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Kotizacija: 
 
Kotizacija s materijalima na CD-u (među kojima je i najnovija 
inačica knjige-priručnika (2022.): Ispitivanje sigurnosti 
električnih instalacija, u .pdf formatu), te uključenim PDV-om,  
a u iznosu od 190,00 eur, tj. 150 eur za članove EDZ-a, (ili po  
posebnom Ugovoru kad EDZ ide izvan Zagreba, kad se dogovara 
i posebna cijena ovisno o broju slušatelja u nekom poduzeću, 
gradu i sl.), te objed, kava i sokovi u pauzi. 

 
Svaki sudionik ovog seminara-radionice 

dobiva na dar i knjigu s tvrdim uvezom (B5) autora  
Željka Novinca, d.i.e: KAKVOĆA ELEKTRIČNE 
ENERGIJE, KEE, izdavača GRAPHIS, 2006., Zagreb, 
u kojoj je na oko 275 str. iz nekoliko aspekata tretirana 
norma HRN EN 50160 (opis norme, mjerna oprema, 
primjeri mjerenja, iskustva). Kakvoća električne 
energije bitno utječe na učinkovitost električnih 
instalacija, telekomunikacija i postrojenja, te je 
sastavni dio monitoringa i održavanja.  

 
Ukoliko neki sudionik već ima tu knjigu, može 

od istog autora dobiti na dar knjigu: DIGITALNI 
PRIJENOS INFORMACIJA, DPI, (tvrdi uvez, 520 
str., izdavač KIGEN, Zagreb, 2009.), ili knjigu: 
TEHNIČKA DIJAGNOSTIKA I MONITORING U 
INDUSTRIJI, (tvrdi ili meki uvez, 288 str., izdavač 
KIGEN, Zagreb, 2010.), TDMI. Naznačiti odabir 
knjige u Prijavnici za ovaj stručni seminar-radionicu!     
 

 

 
NAPOMENA  

 
Poštovani suradnici EDZ-a, sukladno 

odredbama Opće uredbe o zaštiti osobnih podataka - 
GDPR (Uredba EU 2016/679), podaci koje navedete u 
svojim prijavama i/ili e-pošti bit će registrirani u našoj 
bazi podataka. Prikupljeni osobni podaci ne 
dostavljaju se trećim osobama niti se komercijalno 
koriste od trećih strana unutar ili izvan Republike 
Hrvatske. 
 
 
 
 
 

PREGLED, ISPITIVANJE I IZVJEŠĆIVANJE O 
STANJU SIGURNOSTI NN ELEKTRIČNIH 

INSTALACIJA SVIH TIPOVA PREMA NORMAMA 
IZ NIZA  

HRN HD 60364 I HRN EN 61557 
 
Broj parametara niskonaponske električne instalacije 

(NN EI), koje treba redovito kontrolirati i nadzirati, iz godine u 
godinu je sve veći, tako da danas treba imati dosta znanja, a i na 
raspolaganju doista snažnu i kvalitetnu ispitnu i mjernu opremu, 
da bi sve te parametre kvalitetno nadzirali. NN EI su sve 
složenije i energetski učinkovitije. Osnovni parametri, koje treba 
kontrolirati, tj. provjeravati kod ispitivanja niskonaponske  
električne instalacije (naponi do 1000 V AC i 1500 V DC), jesu: 

- otpor uzemljenja (i specifični otpor tla) 
- otpor i parametri izolacije vodiča, podova i   
  zidova 
- parametri strujnih zaštitnih naprava: RCD-a, RCM-a    
  i MRCD-a RDC-a (jakost struje prorade, brzina   
  prorade, struja kratkog spoja, napon dodira...) 
- impedancije petlji kvara (ZLINE, ZLOOP) 
- jakost struje kratkog spoja i vrijeme reagiranja   
   rastalnih i automatskih osigurača 
- probojna čvrstoća dielektrika i struje odvoda 
- ispitivanje IMD i ISFL na IT mrežama 
- preostali napon na utikaču nekog stroja nakon  
   isklopa iz električne mreže 
- brza kontrola brojila električne energije 
- temperatura svih elemenata električne  
   instalacije, opreme, ... . 

 
Na ovom stručnom seminaru-radionici želi se obraditi 

problematika provjeravanja električnih instalacija prije svega na 
niskom naponu (NN), i to kako instalacija u građevinama, tako 
djelomično i električnih instalacija u strojevima, solarima, 
vjetroelektranama. Zaštitne mjere, koje se primjenjuju na 
niskonaponskim mrežama i instalacijama važan su dio svakog 
elektroenergetskog sustava. To je prije svega zbog toga što je 
svaki potrošač električne energije najčešće ovisan o distributivnoj 
mreži i instalaciji niskog napona, te je potrebno osigurati 
pouzdano i neopasano (sigurno) korištenje svih električnih 
uređaja (trošila) opskrbljivanim tim mrežama. Zaštitne se mjere 
odnose prije svega na zaštitu od strujnog udara kod dodira s 
opasnim naponima, koji se mogu pojaviti npr. u slučaju kvara na 
instalaciji ili trošilu. Zato je potrebno kvalitetno ispitivanje 
provedenih zaštitnih mjera na električnim instalacijama uz 
pomoć kvalitetnih mjernih uređaja projektiranih i izvedenih 
primjenom normi iz niza HRN EN 61557, čija je namjena 
provjeravanje i određivanje razine sigurnosti izvedene instalacije. 
Ocjenu ispravnosti instalacije treba, dakako, temeljiti ne samo na 

ishodu jednoga mjerenja, već na opsežnom mjerenju parametara 
svih dijelova instalacije i uspoređivanju vrijednosti, koje trebaju 
biti unutar dozvoljenih vrijednosti, što je definirano 
odgovarajućim normama i pravilnicima, te zakonima. Jedna od 
važnijih informacija o sigurnosti električne mreže jest npr. 
podatak o naponu dodira (kvara), koji prema normama mora biti 
manji od 50 V, (50 V = 25 mA × 2000 Ω; odnosi se na pad 
napona na PE vodiču (TN), tj. zeleno-žutom vodiču zaštitnog 
uzemljenja i na pad napona na uzemljivaču (TT)). Potrebno je 
staviti naglasak na sustave mreža i zaštitne mjere (naprave) na 
zaštitnim vodičima, čija je namjena neposredno i automatsko 
isklapanje izvora napona nakon nastale pogreške (kvara). 
Potrebno je poznavati pojmove kao što su: zaštitno uzemljenje, 
zaštitne strujne sklopke (RCD, tj. suvremeniji uređaji tipa RCM, 
MRCD, a i najnovijeg tipa RDC,  AFD i biosklopke!) i njihovu 
ulogu, sustav izoliranog vodiča, ulogu raznih tipova osigurača, te 
poznavati metode pravilnog mjerenja karakterističnih veličina u 
TN, TT i IT sustavima (mrežama), SELV, PELV i sličnim. 
 U najnovijoj knjizi danoj na CD-u u .pdf formatu, a čija 
je cijena uključena i kotizaciju, iscrpno su opisane metode 
mjerenja raznih parametara NN električne mreže, dan je detaljan 
opis skoro svih mogućnosti mjerenja uređajima, koje je autor 
odabrao kao reprezentativne na ovom području mjerenja. 
Detaljno su opisani i svi elementi mjerenja parametara na NN EI.  
U folderu PREPORUČENA MJERNA OPREMA dan je popis 
opreme koja bi trebala biti referentna kod odabira najsuvremenije 
ispitne i mjerne opreme u nekom području mjerenja. 
Navedena problematika predmet je zanimanja velikog broja 
korisnika i stručnjaka u projektiranju, ispitivanju i održavanju 
električnih instalacija, kako onih u proizvodnji, distribuciji i 
kontroli dostave i potrošnje električne energije, tako i onih u 
industriji, gospodarstvu, školstvu, a dakako i onih u kućanstvima 
(krajnjim potrošačima).  

Novosti u svezi projektiranja NN EI događaju se vrlo 
često. Recimo, danas strujni krugovi električne rasvjete moraju 
biti osigurani s RCD-om proradne struje 30 mA (HRN HD 
60364-4-41:2017), a evo i novih informaciju o novoj normi po 
kojoj na jednofaznu – dvopolnu RCD (FID) zaštitnu strujnu 
sklopku smiju najviše ići 2 osigurača, a trofaznu – četveropolnu 
najviše 6 osigurača. To je prijedlog, ali još nije obaveza kod nas. 
No, to u npr. Njemačkoj za nove NN EI već ide prema normi 
DIN 18015. U nekim našim projektnim uredima to načelo 
primjenjuje se već od 2022. godine.  

  
 
 
 
 
 
 



Napomena 
 
1. Svim sudionicima radionice koji se prijave do  
14.03.2024. godine i uplate kotizaciju, Elektrotehničko 
društvo Zagreb uručit će tijekom seminara Potvrde o 
pohađanju radionice, tiskane i sve druge materijale na 
CD-u + poklon knjiga (jedna od tri ponuđene). Oni koji 
uplate kasnije dobit će Potvrde poštom, a ostale 
materijale odmah. 
 
Prema Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o 
poslovima i djelatnostima prostornog uređenja i 
gradnje NN br. 78/15, i 118/18, 110/19 čl. 58 i 
Pravilnika i Plana stručnog usavršavanja 
Elektrotehničkog društva Zagreb za 2024. godinu 
ova radionica donosi:  
7 školskih sati  polazniku stručne radionice: 
5 školskih sati iz područja struke (ET) i  
2 školska sata iz tehničke regulative (TR). 
 

INŽENJER I TEHNIČAR 2024. GODINE 
EDZ vodi evidenciju bodova polaznika stručnih 
seminara, radionica i tijekom 2024. godine. Na 
Skupštini EDZ-a bit će krajem godine objavljena lista 
polaznika s najviše ostvarenih bodova i proglasit će se 
elektro-inženjer i tehničar 2024. godine. 

 

Svojim individualnim članovima EDZ dodjeljuje: 
- srebrnu plaketu za ostvarenih 100 bodova na EDZ 
stručnim skupovima 
- zlatnu plaketu za ostvarenih 200 bodova na EDZ stručnim 
skupovima 
- platinastu plaketu za ostvarenih 300 bodova na EDZ 
stručnim skupovima 
 
Prijavu sudionika za ovu  stručnu radionicu  
poslati na: e-mail: nada@edz.hr 
 
Informacije (kontaktna osoba) 
Opće informacije:  
Nada Menzildžić  
EDZ – tajništvo 
Mob.: 091 60 56 779 
E-mail:  nada@edz.hr 
WEB:    www.edz.hr - link seminari 
 

PREGLED, ISPITIVANJE I IZVJEŠĆIVANJE O 
STANJU SIGURNOSTI NN ELEKTRIČNIH 

INSTALACIJA SVIH TIPOVA PREMA NORMAMA 
IZ NIZA HRN HD 60364 I HRN EN 61557 

15.03.2024. 
 

Prijavnica za stručnu radionicu (može se 
poslati i putem www.edz.hr - link seminari) 

 
Naziv poduzeća: …………………………………….…… 
 
Adresa poduzeća: …….……………………………..…… 
 
Tel./Mob: ………………………………………………….. 
 
e-mail:…………………………………………………… 
 
OIB poduzeća ili fizičke osobe:………………………… 
 
Kontaktna osoba: …...…………………………………… 
 
Potpis i pečat: 
 
 
Ime, prezime i titula sudionika radionice: 
 
1. ……………..………..………………………………. 
 
2. ………………………………………………………. 
 
3. ………………………………………………………. 
 
 
OIB sudionika radionice: 
 
1. ……………..………..………………………………. 
 
2. ………………………………………………………. 
 
3. ………………………………………………………. 
 
Kotizacija po osobi:    
190,00 eur, tj. 150 eur za članove EDZ-a, uključen  PDV .        
 
Uplata na IBAN EDZ-a broj: 
HR0923600001101452183, s naznakom: za radionicu 
PIIEI. 
Knjiga na dar: __________________________________ 
(upisati kraticu naziva knjige) 
 

 
 

 
 
 
 

 


